

日照GDP首超千亿元

市经济工作会议昨召开,确定明年经济发展目标

本报记者 王富晓

记者从12月30日上午召开的日照市经济工作会议上获悉,据初步测算,2010年全市生产总值首次突破千亿元,达到1030亿元;明年全市生产总值预期增长12%。



日照跻身全国百强市

日照市委书记、市人大常委会主任杨军在讲话中指出,即将过去的2010年,是“十一五”规划的最后一年,全市按照“双主动、双确保”的要求,圆满完成了年初和“十一五”规划确定的主要任务目标。

以“六个突破”为标志,全市经济社会发展迈上了新台阶:预计2010年全市生产总值突破1000亿元,是2005年的2.3倍,五年平均增长15.1%;地方财政收入突破55亿元,是2005年3.7倍,年均增长30.1%;规模以上工业增加值突破600亿元,是2005年的3.7倍,年均增长26.3%;进出口总值突破120亿美元,跨入全省第一方阵,跻身全国百强市行列,成为全省第四个进出口总值过百亿美元的市,是2005年的5倍;港口吞吐量突破2.2亿吨,是2005年的2.6倍,年均增长21.2%;金融机构各项存款余额突破1000亿元,是2005年的2.87倍。

“十二五”期间机遇多

2011年是“十二五”规划的第一年,开好头起好步至关重要。站在新的历史起点上,综合分析明年的经济形势,同样面临着许多机遇和挑战。

谈及日照市在“十二五”规划中面临的机遇,杨军说,在省委的“十二五”规划建议中明确提出,要加快建设日照钢铁精品基地、鲁南临港产业区和鲁南经济带,这些都是日照发展的机遇。同时,12月16日,国家发改委已经向国务院报送了山东半岛蓝色经济区发展规划和改革发展试点工作方案,日照市作为蓝色经济区的重要组成部分,有望纳入国家区域发展战略,海洋特色、蓝色优势将更加彰显,特别是重大产业集群、重大基础设施和示范园区建设,将为全市跨越发展创造重大机遇。

杨军指出,明年全市经济工作总的要求是:认真贯彻党的十七大、十七届三中、四中、五中全会和中央、全省经济

工作会议精神,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以加强“执行力、创新力、公信力”建设为保障,深入实施“四大战略、双轮驱动”,加快建设“四大体系”,坚持解放思想、变中求进、重点突破,着力增创蓝色经济区域发展新优势,着力保持经济平稳较快发展,着力转型升级、优化结构、提质增效,着力改革创新,扩大开放,着力保障和改善民生,促进全市经济社会率先创新优质发展,加快建设海洋特色新兴产业,确保实现“十二五”良好开局。

明年GDP目标增长12%

在本次经济工作会议上,确定了明年全市经济发展的预期目标:生产总值增长12%,地方财政收入增长15%,规模以上工业增加值增加16%,规模以上固定资产投资增长20%,进出口总值增长12%,高新技术产业产值增长30%,城乡居民收入稳定增长,全面完成节能减排等约束性指标,有效控制居民消费价格涨幅。

2011年日照重点项目

工业大项目

日照钢铁精品基地是日照市“头号工程”,抓住机遇,推进以山钢集团为主体的钢铁企业兼并重组,加快日照钢铁精品基地建设,推动全省钢铁工业向沿海转移。

同时,抓好亚太森博浆纸三期、东方重工海洋装备、现代派沃泰40万台汽车自动变速箱、隆泰集团

30万台微型乘用车、森达美120万吨棕榈油深加工等临港工业重大项目建设。加快发展海洋航运、港口物流等运量大、外向型临港产业,积极提升生态高效渔业,搞好海洋食品、海洋药品、海洋保健品的深度开发。

新兴产业项目

活点网络物联网、众山生物科技、五征新能源汽车等47个总投资102亿元的新兴产业项目。

服务业项目

促进服务业和制造业深度融合,加快打造鲁南国际贸易与航运服务中心、日照金融中心、高新区软件与服务外包基地、临港物流园、中心商务区等服务业集聚区。创新开发旅游产品,抓好阳光海岸、奥林匹克水上公园等重点旅游项目。

港口项目

推进30万吨级原油码头、30万吨级矿石码头等10项重点工程建设。

大交通项目

重点抓好日照疏港高速公路、日照至东明及仪征原油管道、山西中南部至日照港铁路大通道、胶新高速铁路电气化改造等工程建设,加快推进日照机场、青日连铁路、日潍高速公路、枣临岚高速公路等项目。

本报记者 王倩